

贵州天柱：打造工业集群新优势 推动经济高质量发展

近年来，天柱县坚持以高质量发展统揽全局，紧紧围绕推进新型工业化，充分发挥资源优势，加快产业集群发展，培育出一条结构合理、聚集度高、竞争力强的循环发展产业链，为经济高质量发展打下坚实基础。

近日，在贵州宏泰铝业有限责任公司厂区内，机声隆隆，工人们在各自的岗位上忙碌着，呈现出一派热火朝天的景象。

该公司是天柱县委、县政府通过招商引资，引进的一家集重晶石开发和钡盐系列产品研发、生产、销售为一体的综合性资源深加工企业，成立于2013年9月，主要生产碳酸钡、硫酸钡、氢氧化钡等十多种产品。目前，总投资13.8亿元，建设年产36万吨钡盐系列产品项目，项目分两期建设，一期已于2018年年底建成投产，二期工程正在加速推进。

“2022年，公司完成产量22万吨，实现总产值7.5亿元，解决就业460人。预计两期全面建成达产后，公司将实现年产值达20亿元以上，创利税达2亿元以上，解决地方就业1000余人。”贵州宏泰铝业有限责任公司总经理朱子阳说。

据了解，天柱县主要有重晶石、煤、黄金等20余种矿产资源，其中重晶石探明储量1.78亿吨，占全国34%，远景储量超过3亿吨，占全国70%以上，黄金初步探明储量200吨，堪称“中国重晶石之乡”和“贵州高原黄金城”。

“目前，公司产品已在北京、河北等地占有一定市场份额。2022年，企业实现产值1.02亿元，完成销售8300余万元，2023年预计实现产值1.3亿元，完成销售1亿元以上。”贵州恒生源农业开发有限公司总经理

明锋说。

近年来，天柱县立足资源禀赋，大力发展油茶产业，聚力打造集油茶研发、良种培育、种植、精深加工、销售、农文旅开发于一体的全产业链。产业链的延伸不仅提高了企业的效益，也为茶农和周边群众提供了大量就业岗位。目前，全县油茶种植面积39万亩，正常投产25万亩，茶籽产量8850吨，综合总产值3.93亿元，产业覆盖4.59万户、15.98万人。

与此同时，在贵州庆昌锰万汽车配件有限公司生产车间，工人们正在生产线上开足马力赶制订单。

“我们现在所有的产品系列都是在不断地陆续转移开发过程中，第一季度销售产值接近500万元。”贵州庆昌锰万汽车配件有限公司副总经理陈猛军说。

该公司成立于2020年3月，是天柱县引进的一家中韩合资企业，依托国外的先进技术和天柱县地理位置、劳动力优势，致力于汽车车用控制拉索的研发和生产。



图为贵州天柱县工业基地总览图

据天柱工业园区管委会主任欧阳章铭介绍，工业园区将抢抓“桥头堡”政策机遇，结合目前天柱创建的省级化工园区和省级经济开发区工作，与天柱的工业经济高质量发展结合起来，围绕工业园区“一区一带两园”定位，谋划好整个园区经济的发展，积极主动地融入粤港澳大湾区的“桥头堡”。

“园区2022年完成工业总产值19.8亿元，2022年完成招商引资到位资金15.07亿元，新增入规工业企业5家，10余个重大项目陆续开工。”天柱工业园区管理委员会党工委书记刘栋说，接下来，天柱工业园区将继续强化平台支撑，壮大主导产业，加快项目建设，优化营商环境，2023年力争完成工业总产值25亿元。

目前，天柱工业园区入驻企业107家，其中，重晶石加工企业7家（建成投产4家，在建2家，拟建1家），在建项目10个，开工复建项目8个。（龙本英）

安徽庐江县郭河镇：多点发力 筑牢食品安全防线



食品安全检查



食品安全宣传进校园

为保障群众身体健康和饮食安全，今年以来，庐江县郭河镇聚焦食品安全工作，统筹安排，多措并举，多点发力，狠抓落实，牢牢守住食品安全底线，切实保障人民群众“舌尖上的安全”，助力创城工作提质增效。

宣传发力，让氛围“浓起来”。采取线上线下方式，共同发力。利用标语、展板、电子显示屏等宣传工具，在辖区营造食品安全宣传氛围；通过广播、小喇叭定时播报食品安全相关知识；利用QQ、微信、短信等平台，适时推送食品安全信息；以新时代文明实践为载体，组织开展食品安全进企业、学校、社区等主题活动，加强食品安全宣传教育，普及食品安全法律法规和知识，在辖区内大力营造食品安全“人人关心、人人关注、人人参与”的浓厚氛围。

排查发力，让短板“补起来”。坚持问题导向、以点带面，紧盯辖区超市、学校、餐馆、食品经营店、农贸市场、敬老院食堂、企业食堂等重点场所，聚焦食品安全重点领域、环节、品种等风险隐患，常态化开展食品安全排查，建立问题清单台账，明

确整改责任人和完成时限，按照“网格化包保”机制，全面压紧压实工作责任，及时解决食品安全存在的突出问题、共性问题，让食品安全隐患消除在萌芽状态，把食品安全隐患短板补起来。

监督发力，让管控“严起来”。坚持“谁主管、谁负责，谁在岗、谁负责”，制定食品安全专项督查制度，加强食品安全“源头”监管。

以明察暗访方式，不定期对辖区餐饮行业、学校食堂、食品生产、商超、农贸市场等重点场所进行督查，对食品经营者进行社会监督。同时，联合辖区市监所，对经营者进行联合检查，建立食品安全管理台账，对发现安全隐患的单位下达整改单，整改完成后纳入监管对象，督促商户严把质量安全关，严防食品安全事故发生，守稳筑牢食品安全的每一道防线。

食品关乎生命，安全重于泰山。下一步，该镇将以更加务实的作风、更加有力的举措，持续加强食品安全监管，织牢织密食品安全防线，全力打通食品安全“最后一公里”。（通讯员潘中宝）

隆回金石桥镇：专家下乡来 百姓乐开怀

“这样的义诊活动好啊，让不方便外出看病的老人在家门口接受专家的诊治，希望以后能经常开展这样的义诊。”4月20日，湖南省隆回县金石桥镇上花园村李大爷高兴地说。

当天，邵阳市中心医院东院的专家团队专程到隆回县人民医院金石桥分院开展义诊活动。有神经内科，心血管内科，消化内科，康复科等专家亲临坐诊，义诊诊疗范围有：冠心病，先心病，胸痛，颈、肩、腰、腿痛，骨科康复，神经康复，慢消化道溃疡，消化道出血，消化道肿瘤及各种消化道管壁病变，帕金森病，脑梗死，脑出血，眩晕症等疾病。

李大爷今年快七十岁了，由于劳累过度，肠胃、腰椎等疾病缠身，以前他都要去县城、省城看

病，不但要承受舟车劳顿之苦，还要花不少开支费用，最苦恼的是有时排队几天都挂不到专家号。这次通过专家诊断和指导后心里踏实了许多。

当天，义诊现场热闹非凡，前来就诊的居民络绎不绝，秩序井然，夸赞义诊的医护人员服务态度好，对病情的讲解耐心。此次义诊活动得到了当地群众的一致好评。

另据了解，今年4月10日，隆回县人民医院专家团也来到金石桥分院，为当地群众做义诊，为基层群众送去了健康知识，送去了关怀与温暖，让居民在家门口就能享受到专家惠民义诊服务，有效解决人民群众的实际问题，从而有效提升了辖区内居民群众的获得感和幸福感。该院院

院长贺洁说：“这样的义诊活动，今后还要多开展，让周边老百姓在家门口就能享受专家看病，真正解决群众看病难、看病贵、看病远的问题。”（贺上升 田昌桂）



图为专家组为百姓义诊现场